

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 65 (1310)

1 ИЮНЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Мужество и отвага советских людей

Партия большевиков воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целеустремленность, умение преодолевать любые трудности, неукротимость в достижении цели, неукротимый наступательный дух—вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

Советский строй, при котором люди работают на свое общество, на себя, развил в народе такое прекрасное чувство, как любовь к труду. В трудовых подвигах, каждодневно, совершаемых рабочими и крестьянами, проявляется глубокая любовь народа к своей родине, которую каждый из нас хочет видеть еще более могучей и неуязвимой, еще более богатой и культурной. Именно любовь к труду, любовь к родине рождает и другое чувство, присущее миллионам советских людей. Мы говорим о презрении и неприязни к лодырям и дармоедам, к праздношатающимся и болтуным, к прогульщикам и летунам, к тем, кому безразличен социалистический труд, кто равнодушен к производству и кому, следовательно, безразличны судьбы родины.

Активный, наступательный дух проникает всю нашу жизнь.

Передовики колхозов, добивающиеся высоких урожаев, наступают на природу, заставляют ее дать человеку больше плодов земли.

Социалистическое соревнование, которое охватило миллионы людей, стремящихся к неуклонному наступательному движению,—ярчайшее свидетельство революционной активности советского народа.

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могучую индустриальную социалистическую державу. По призыву великого Сталина, под его гениальным руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве,—большевики объединили миллионы крестьян в общем труде, в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу—Красной Армии.

Воинственность, бесстрашие, умение сметать любые преграды, неукротимый наступательный дух—вот большевистские черты, которые партия Ленина—Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время бесстрашного штурма линии Маннергейма в Финляндии.

Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке, в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую только из интересов народов СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики советского правительства опираются на могущество социалистической державы, на силу Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, на монолитное единство советских народов, готовых на удар любого противника ответить смертельным и сокрушающим ударом.

Награжденная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. Как никогда важно помнить сталинский призыв: держать весь советский народ в состоянии мобилизационной готовности.

Мы часто повторяем эти слова, но каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все силы для того, чтобы претворить в жизнь призыв о мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом и только делом! Мобилизационная готовность—это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, собранность, точность, наша военная учеба, наша непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает росту Советского Союза. Мобилизационная готовность—это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота и постоянном совершенствовании их технического оснащения.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня!—в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его боевитость, его мобилизационная готовность.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Колхозы в день открытия выставки.

В районе ВКП(б)

На состоявшемся 29 мая бюро райкома ВКП(б) был заслушан доклад председателя колхоза им. Жданова и председателя Ждановского сельсовета о ходе весеннего сева. Бюро райкома отметило, что план весеннего сева в колхозе сорван, посажено на 29 мая только 25 проц. ярового клина.

Председатель колхоза т. Заказов по существу не руководил полевыми работами, не сумел организовать труд колхозников. Люди на работу выходят поздно и уезжают рано. Производительность на плуг доходила до 0,5 га, тринацатидневной сеялкой за севали 1,5—2 га, многие члены артели не участвуют в полевых работах. Вместо того, чтобы принять меры к немедленной ликвидации отставания, организовать полевые работы, призвать к порядку лодырей—Заказов стал оправдывать свою бездеятельность ненастной погодой. Кроме того он пользовался правами председателя злоупотребляя своим положением. Встал на путь разбазаривания общественного животноводства, потерял авторитет у колхозников.

Председатель сельсовета т. Чехов вместо оперативного руководства севом занимался болтовней, о том, что сельсовет принимает меры к улучшению положения в колхозе. На самом же деле никаких мер принято не было, состоянием дела не интересовался, занимался выпивкой и склоками.

Бюро райкома ВКП(б) постановило снять с работы председателя колхоза т. Заказова, имеющего ранее строгий выговор с предупреждением, снят с работы и председатель

сельсовета т. Чехов. Бюро райкома приняло срочные меры к ликвидации отставания севом в колхозе им. Жданова, путем организации взаимопомощи колхозов соседних сельсоветов.

* * *

Бюро райкома ВКП(б) заслушало доклад заведующего рено т. Мамаева о ходе весенних испытаний в школе. Отмечено, что испытания в ряде школ района идут лучше чем в прошлом году. Учащиеся старших классов Б-Болдинских первых и вторых средних школ, Черновской средней и Н-Слободской на 50 проц. имеют отличные и хорошие отметки. Впереди по испытаниям идут Черновская и Б-Болдинская вторая средние школы. Они имеют лучше других показатели по испытаниям.

Однако плохо прошли испытания в четвертых классах начальных школ. Например, в четвертом классе Кистеневской школы (учитель Митрошина) из 13 учеников переведены только трое, в Казаковской из 21 ученика получили плохие оценки 13, в Пральевской из 19 учеников плохие оценки получили 11 человек.

Бюро райкома ВКП(б) указало т. Мамаеву на необходимость более конкретного руководства ходом испытаний в школах.

* * *

На этом же заседании бюро райкома ВКП(б) принял в члены кандидат ВКП(б) бригадир тракторного отряда т. Дубков, награжденный орденом боевого Красного знамени, за боевые заслуги в борьбе с финской белогвардейщиной.

Вспахано 50 гектар паша

В колхозе «Борец за культуру» (с. Чиресь) на 30 мая посажено 17,7 га конопли и посажено 8 га картофеля, впереди идут по севу этих культур бригады № 1 и № 6.

Одновременно с севом поздних культур выполняются и другие работы. Например, на

30 мая вспахано 50 га паша, кроме того в помощь колхозу «Работник» (М-Болдино) послано 30 лошадей. Такую же помощь оказал и колхоз «Прогресс», который послал 10 лошадей.

Е. Ф. Снарзов.

Заботливое отношение к животноводству

Организационное укрепление колхоза во многом зависит от полного выполнения государственного плана развития общественного животноводства, от правильного содержания скота, получения высокой продуктивности и сохранения приплода молодняка.

Эти условия в нашем колхозе положены в основу своей деятельности работниками животноводства. Осенью 1940 года полностью укомплектовали свои фермы. Если по плану в 1942 году должно быть 25 лошадей, то это число мы уже имеем. На МТФ должно быть 28 голов, у нас есть 28, а к 1942 году план будет перевыполнен. Полностью укомплектованы СТФ и ОТФ.

Животноводы заботливо ухаживают за скотом. Например, все поголовье лошадей средней и хорошей упитанности. Старший конюх—Григорий Иванович Ильин при выезд на весенний сев заявил, что приложит все силы к тому, чтобы ни одна лошадь не потеряла упитанность и после весеннего сева, так и получилось. На хороших лошадях мы закончили сев ранних зерновых 18 мая и ни одна из них не потеряла упитанности.

Хороший порядок и на МТФ. Все коровы закреплены за доярками, которые взяли обязательство дать молока от каждой фуражной коровы 2000 литров, вместо плана 1700. Доярки Набойщикова В. И. и Стрекнева Н. Н. соревнуются между собой, ведут борьбу за взятые обязательства. За 5 месяцев лактации Набойщикова надоила молока от каждой коровы в среднем 701 литр, а Стрекнева—645.

План молокопоставок государству колхозом выполнен 19 мая, продано по контрактации масла на 170 руб. и израсходовано для своего хозяйства 10 кгр. За 1941 год выполнили и мясопоставки на 142 проц.

Для общественного животноводства у нас неплохие созданы условия. Хорошо благоустроен коровник, в нем настлан пол и потолок, в стаканах чисто, сухо, тепло и светло. В этом же помещении устроен телятник, а для свинника на дне купили сруб за 2400 руб. Сейчас готовим внутреннее оборудование.

Забота о животноводстве видна от каждого члена колхоза. Всякие недостатки они своевременно сообщают правлению, которое немедля принимает меры к устранению их.

П. Баринов, председатель колхоза «Безбожник».

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ

Итоги трех лет третьей Сталинской пятилетки свидетельствуют о новых победах достигнутых в нашей стране под руководством коммунистической партии и великого Сталина.

Из года в год увеличиваются ассигнования по бюджету на капитальное вложение в народное хозяйство. В первой пятилетке, например, капиталовложения составляли 51 миллиард рублей, во второй пятилетке 115 миллиардов, а за три года третьей пятилетки вложения равны 108 миллиардам. Достаточно сказать, что за последние четыре года только в нашем районе построены Дом культуры, Дом связи, три школы и т. д. Государственный бюджет 1941 года утвержденный VIII сессией Верховного Совета СССР равен 216 миллиардам рублей, в том числе на нужды народного хозяйства 73,2 миллиарда руб., на социально-культурные мероприятия 47,9 миллиардов руб., для дальнейшего укрепления обороны страны социализма 70,9 миллиардов.

По нашему району на 1941 год сессия райсовета утвердила бюджет в сумме 3.584,8 тыс. рублей, из которых направляется израсходовать на просвещение 2.274,2 тыс. руб., или 63,4 проц. на здравоохранение 574,9 тыс. руб., или 16,1 проц. и т. д., тогда как 5 лет тому назад — в 1936 году бюджет района составлял только 1995 тыс. руб.

Основная часть бюджета состоит главным образом из накоплений промышленности и сельского хозяйства.

Громадное значение имеют и займы, размещаемые среди трудящихся масс. Они являются дополнительным источником доходной части бюджета. Средства от которых направляются на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся масс и

укрепление обороны страны.

Советские займы это — народные займы. Поэтому, и только поэтому, они пользуются огромной популярностью у трудящихся. Подписка на заем ежегодно проходит как большой всенародный праздник. Советский народ проявляет этим самым могучий патриотизм и преданность делу партии и великому Сталину.

Каждый гражданин ясно понимает, что приобретая облигации займа он этим сам является участником в строительстве фабрик, заводов, школ, больниц и оказывает помощь государству в усилении оборонной мощи страны. Из года в год увеличивается сумма подписки на заем. В 1937 году при выпуске займа укрепления обороны Союза ССР в сумме 4 миллиарда руб. было реализовано 4 миллиарда 932 миллиона, а в 1940 году при выпуске займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) в сумме 8 миллиардов, размещено было 9 миллиардов 433 миллиона руб.

Показатель роста размещения займа по нашему району. В 1937 году по займу укрепления обороны ССР поступило 360 тыс. руб., в 1938 году по займу третьей пятилетки (выпуск первого года) 473 тыс. руб., а в 1940 году по займу третьей пятилетки поступило 586 тыс. руб.

За последние 4 года — с 1937 года по 1940 год включительно, трудящиеся района дали взаймы государству 1879 тыс. руб., поступило в бюджет района в порядке отчисления 850 тыс. руб.

Из года в год увеличивается и число подписчиков. При размещении займа пятилетка в четыре года в стране насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а в 1940 году число подписчиков составляло 60 миллионов человек. Растет число подписчиков и по району. В 1937 году было подписчиков

на заем 2500 человек, в 1938 году 3810 человек, в 1939 году 5625 человек, а в 1940 году число подписчиков выросло до 5996 человек.

Об активности трудящихся масс в размещении займа говорят такие факты. Сотни колхозников, колхозниц, рабочих и служащих при подписке на заем третьей пятилетки (выпуск третьего года) с радостью отдавали взаймы государству месячный заработок. Старший ветвичный район т. Кузин подписался на 1000 руб., из которых 700 руб. внес при подписке, а остальные 300 руб. при первой получке зарплаты; т. Прошин С. М. из колхоза «Красный воин», подписался на 400 руб., многодетная мать Кумарева из Майдана на 400 руб., Жданкин Л. А. из Чермеева — на 175 руб. и другие колхозники отдавали взаймы государству не менее 100 руб.

Трудящиеся нашей страны ежегодно получают большие доходы от займов в виде выигрышей и процентов. За последние 4 года райбенккаса района выплатила заемодержателям 204 тыс. руб., причем эти выигрыши из года в год растут. Если в 1938 году было оплачено по выигрышам 26 тыс. руб., а в 1939 — 32 тыс. руб., в 1940 году было выдано 55 тыс. руб., а за четыре месяца 1941 года выдано 38 тыс. руб. Бывшая работница уполномоченного т. Шелкова В. на 100 руб. облигацию третьей пятилетки (выпуск первого года) выиграла одну тысячу руб.; член колхоза «Новая жизнь» Лемаев В. В. на 100 рублевую облигацию — 500 руб. и много других.

Активным участием в подписке на заем трудящиеся крепят экономическую и оборонную мощь своей родины.

Москинин, И. О. зав. райфо.

Подробности высадки германских парашютистов на Крите

Агентство Рейтер передает рассказ английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродроме Мале-ми (Крит).

«Мы видели, как парашютисты — их, вероятно, было около тысячи — высадились на горе, рассказывает этот офицер. По меньшей мере 100 парашютистов были ранены до того, как приземлились. Они были одеты в зеленые комбинезоны с застежкой «молния». Все это были крепко сложенные люди, но когда они попадали в плен они дрожали от страха. Троица захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли, говоря, что война им противела. Один из пленных парашютистов был мальчик лет 15. Парашютисты имели при себе сумки с шоколадом, печеньем, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достичь вершины горы и захватить аэродром. После приземления парашютистов начали опускаться разноцветные парашюты с ящиками в которых находились автоматические ружья, ручные гранаты, противотанковые винтовки, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиоаппараты и также траншеи бардиры».

Далее офицер описывает рукопашные схватки и штыковой бой между английскими войсками и парашютистами. На следующее утро стали прилетать транспортные самолеты. Каждый из них высаживал одного офицера и 16 солдат в полном вооружении.

(ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Трудящиеся Ленинграда дали взаймы государству около 3 миллиардов рублей

Трудящиеся города Ленинграда с 1929 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 2.973.400 тыс. рублей, причем только за три года третьей Сталинской пятилетки — на 1.314.210 тыс. рублей.

Общая сумма подписки ленинградцев на займы растет из года в год. В 1929 году при размещении Третьего займа индустриализации 831 тыс. заемодержателей приобрели облигаций на 62.600 тыс. рублей, а в прошлом году на Заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) подписались свыше 1.500 тыс. ленинградцев на 521.200 тыс. рублей.

Только лишь за годы второй и третьей пятилеток ленинградцам выплачено выигрышей и процентов по облигациям на 471 миллион рублей. В местный бюджет Ленинграда с 1932 года по 1940 год получено от размещенной суммы займов 385.600 тысяч рублей.

(ТАСС).

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМАМ

Свыше 40 миллионов рублей выигрышей выплатили сберкассы Свердловской области по облигациям государственных займов с 1938 по 1941 год. За четыре месяца этого года выплачено 7 миллионов рублей. В городах и селах Тульской

области за 4 месяца этого года выплачено свыше 4,5 миллиона рублей выигрышей.

За последние 3 года сберкассы города Владимира, Ивановской области, выплатили заемодержателям по выигрышам 2 миллиона рублей.

Гибралтар

«Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках», — заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии «Таймс».

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром — мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. «Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара», — писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую морскую

дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена, является «живенной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесиной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную «нейтральную зону», управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета «Фелькишер беобахтер» и писала, что «для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы». В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более трудную задачу, так как англичане прорвали через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает три с половиной метра, глубина — четыре с половиной метра. На перешейке сооружают

ся также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испробовано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначитель-

ная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападениям с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактивовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. КРАМЕР.

Отв. редактор
В. И. АБРОСИМОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

29 мая из табуна пропала овца (белая) с ягненком один белый, второй черный. Знающих прошу сообщить по адресу: с. Ильярионово Ильину Михаилу Ивановичу.